

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й  
№ 58 (5523)

Вторник, 13 апреля 1965 года

Цена 2 коп.

Подъем колхозного и совхозного производства—жизненно важная задача коммунистического строительства. На ее решение должны быть направлены усилия всей партии, всего советского народа.

(Из Постановления мартовского Пленума ЦК КПСС)

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ С КОЛХОЗОВ

### I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Подоходный налог с колхозов уплачивают сельскохозяйственные артели, а также рыболовецкие артели, имеющие доходы от сельского хозяйства, подсобных предприятий и от оказания услуг.

Обложению подоходным налогом подлежат:

а) чистый доход колхоза, полученный от сельскохозяйственного производства, оказания услуг и от подсобных предприятий и промыслов, за вычетом части дохода, соответствующей рентабельности в 15 процентов, а также платежей в централизованный союзный фонд социального обеспечения колхозников, исчисленных на данный год;

б) часть фонда оплаты труда колхозников, превышающая среднемесячный заработок в расчете на одного работающего в хозяйстве колхозника в размере, устанавливаемом Советом Министров СССР, независимо от рентабельности хозяйства.

Доходы от рыболовства, полученные рыболовецкими артелями от сдачи продукции улова государственным заготовителям и кооперации, подоходным налогом не облагаются.

2. Для исчисления подоходного налога чистый доход колхоза определяется как разность между суммой выручки от реализации продукции, оказания услуг и стоимости продукции (по государственным розничным ценам), определенной к выдаче оплаты труда колхозников и лиц, привлеченных для работы в колхозе со стороны, и себестоимостью этой продукции и оказанных услуг.

Уровень рентабельности хозяйства определяется в проценте как отношение суммы чистого дохода колхоза к себестоимости реализованной продукции, оказанных услуг и продукции, определенной к выдаче в порядке оплаты труда колхозников и лиц, привлеченных для работы в колхозе со стороны.

### II.

#### ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ СУММЫ НАЛОГА И СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА

3. Исчисление подоходного налога за год производится с облагаемого чистого дохода колхоза в размере 12 процентов, а с облагаемой части фонда оплаты труда в размере, устанавливаемом Советом Министров СССР.

4. В течение года подоходный налог уплачивается колхозами ежеквартально из доходов текущего года.

Исчисление суммы подоходного налога, подлежащей уплате за I, II и III кварталы текущего года, производится исходя из валовых денежных доходов колхоза по финансовому отчету за соответствующий квартал на основе процента, определяемого как отношение суммы подоходного налога, исчисленной за предшествующий год, к сумме валовых денежных доходов колхоза за этот же год.

Сумма подоходного налога, подлежащая уплате за IV квартал текущего года, исчисляется на основе следующих дифференцированных по союзным республикам процентов от суммы налога, исчисленной исходя из валовых денежных доходов за III квартал:

по колхозам Казахской ССР—50 процентов;  
по колхозам РСФСР, Грузинской ССР и Азербайджанской ССР—60 процентов;  
по колхозам Белорусской ССР, Литовской ССР,

Латвийской ССР и Эстонской ССР—80 процентов;  
по колхозам Украинской ССР, Узбекской ССР, Молдавской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР и Туркменской ССР—100 процентов.

Советам Министров союзных республик предоставляется право увеличить или уменьшить процент для исчисления подоходного налога за IV квартал в зависимости от изменения удельного веса доходов за этот квартал в общей сумме доходов за год, а также отдалать в пределах до одного месяца сроки уплаты налога в зависимости от экономических особенностей колхозов.

5. Подоходный налог уплачивается колхозами в следующие сроки:

к 25 апреля—в сумме, исчисленной с валовых денежных доходов за I квартал;

к 25 июля—в сумме, исчисленной с валовых денежных доходов за II квартал;

к 25 октября—в сумме, исчисленной с валовых денежных доходов за III квартал;

к 1 декабря—в сумме, исчисленной по установленному проценту от суммы подоходного налога с денежных доходов за III квартал (подоходный налог за IV квартал);

к 1 марта следующего за отчетным года—в сумме, исчисленной исходя из облагаемого чистого дохода за год, с зачетом платежей за I, II, III и IV кварталы. Если сумма подоходного налога, исчисленная исходя из облагаемого чистого дохода за год, меньше суммы платежей за I, II, III и IV кварталы, излишне уплаченная сумма засчитывается в очередной платеж текущего года или возвращается финансовым органом колхозу по его требованию.

### III.

#### Льготы по налогу

6. Колхозам, организованным из хозяйств переселенцев, а также колхозам, принявшим переселенцев в свой состав, предоставляются льготы по подоходному налогу на основании специальных решений Совета Министров СССР.

7. Совету Министров СССР предоставляется право освобождать от уплаты подоходного налога колхозы, а также в необходимых случаях устанавливать льготы по налогу колхозам в целях стимулирования развития отдельных отраслей сельского хозяйства.

8. Советы Министров союзных республик могут предоставлять отдельным колхозам отсрочки платежей по подоходному налогу и производить в необходимых случаях списание с колхозов недоимок по налогу за счет бюджета республики.

Советы Министров союзных республик, не имеющих областного деления, Советы Министров автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся по ходатайствам районных и городских Советов депутатов трудящихся могут предоставлять отдельным колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, отсрочки платежей по подоходному налогу, а также в необходимых случаях полностью или частично освобождать эти колхозы от уплаты налога за счет соответствующих бюджетов.

9. Колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий (гибель посевов сельскохозяйственных культур, многолетних плодовых насаждений или основного имущества вследствие градобития, наводнения, урагана, ливня, пожара, землетрясения, обвала, оползня и ги-

бель скота), по решениям исполнительных комитетов районных и городских Советов депутатов трудящихся могут предоставляться в пределах текущего года отсрочки уплаты налога.

### IV.

#### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕУПЛАТУ НАЛОГА

10. Ответственность за правильное исчисление и своевременную уплату подоходного налога несет правление колхоза.

Правление колхоза обязано представлять в соответствующий финансовый орган по формам, утвержденным Министерством финансов СССР:

а) расчеты подоходного налога с валовых денежных доходов за I, II и III кварталы текущего года.

Одновременно с расчетом суммы подоходного налога с денежных доходов за III квартал колхозы обязаны представлять расчет суммы подоходного налога за IV квартал;

б) расчеты облагаемого чистого дохода за отчетный год, части фонда оплаты труда колхозников, подлежащей обложению, и суммы подоходного налога за год.

11. Подоходный налог колхозы уплачивают в первоочередном порядке. В случае неуплаты налога в установленные сроки неуплаченные суммы списываются с текущих счетов колхозов (кроме особых текущих счетов) в порядке, установленном для государственных и кооперативных предприятий и организаций по платежам в бюджет.

За просрочку платежа взимается пеня в размере 0,05 процента за каждый день просрочки.

12. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога.

В тех случаях, когда вынесено решение в пользу колхоза, неправильно поступившие суммы возвращаются колхозу не позднее 10 дней с момента вынесения решения.

13. На финансовые органы возлагается контроль за правильным исчислением и своевременной уплатой подоходного налога с колхозов.

Финансовые органы проверяют по данным квартальных финансовых отчетов и годовых бухгалтерских отчетов и балансов, а также по соответствующим документам колхозов составленные правлениями колхозов квартальные и годовые расчеты подоходного налога.

В случае установления неправильного определения суммы подоходного налога производится соответствующий перерасчет суммы налога.

\* \* \*

14. Инструкция по применению настоящего Указа издается совместно Министерством финансов СССР и Министерством сельского хозяйства СССР.

15. Настоящий Указ вводится в действие, начиная с обложения доходов колхозов за 1966 год.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 10 апреля 1965 г.

## РЕШЕНИЯ МАРТОВСКОГО

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС ТОВ. МАТЮШИНА И. П.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС, одобренные им меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства встретили единодушную поддержку всей партии и народа. Советские люди видят в них живое воплощение творческой деятельности партии, организующей всенародную борьбу за претворение в жизнь великой программы коммунистического строительства.

Подробно остановившись на причинах отставания сельского хозяйства за последние несколько лет и мероприятиях, намеченных мартовским Пленумом по ликвидации этого отставания и дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов и совхозов, докладчик сформулировал основные задачи районной партийной организации по претворению решений партии в жизнь.

Первостепенной задачей партийных организаций является широкое разъяснение труженикам села решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Решения Пленума должны быть обсуждены на собраниях парторганизаций, на которых следует поставить конкретные задачи по претворению их в жизнь.

Необходимо также провести бригадные и общие собрания колхозников, где определить задачи бригады и колхоза, вытекающие из решений Пленума. Важно, не теряя ни одного дня, организовать практическое осуществление намеченных мероприятий, обратив особое внимание на успешное проведение весеннего сева и организованное завершение зимовки скота.

9 апреля состоялось собрание актива Шахунской районной партийной организации.

Доклад о задачах партийной организации по выполнению Постановления мартовского Пленума ЦК КПСС «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР» сделал первый секретарь райкома партии тов. МАТЮШИН И. П.

В обсуждении доклада приняло участие десять человек.

Собрание единодушно одобрило решения мартовского Пленума ЦК КПСС и приняло их к руководству и исполнению. В соответствующем постановлении поставлены конкретные задачи районной партийной организации по увеличению производства продуктов сельского хозяйства и укреплению экономики колхозов.

Ниже публикуются материалы с собрания актива.

В разъяснении решений Пленума надо использовать все формы и средства массово-политической работы: активизировать работу агитаторов, учреждений культуры, печать и радио.

Особое внимание должно быть обращено на укрепление и повышение роли первичных партийных и комсомольских организаций колхозов. Они находятся на переднем крае борьбы и непосредственно проводят в жизнь политику и директивы партии.

Партийные организации призваны улучшать работу с кадрами, не давать им успокаиваться на достигнутом, вместе с райкомом КПСС укреплять дисциплину, повышать ответственность каждого работника за порученное дело.

Решения Пленума ЦК КПСС создают благоприятные возможности для быстрого подъема экономики колхозов. Все зависит от того, как мы с вами, каждая партийная организация и правление колхоза умело и правильно сумеют использовать эти возможности.

Колхозам намечается оказание большой помощи. Но

если они будут рассчитывать только на эту помощь и не используют свои резервы, то и помощь им не поможет. Эти меры помогут быстро подняться тому, кто, опираясь на них, будет сам трудиться не покладая рук, приводить в действие все резервы и возможности.

В ближайшее время до каждого колхоза и совхоза с учетом почвенно-климатических и экономических условий будут доведены твердые планы закупок сельскохозяйственных продуктов на 6 лет. Специалистам управления надо как можно глубже, за ряд лет, проанализировать состояние каждого хозяйства, чтобы избежать ошибок при доведении планов. Необходимые планы могут способствовать тому, что одни колхозы поднимутся в своем экономическом развитии, а другие будут по-прежнему отставать.

Планы будут стабильными, их никто не имеет права менять. На Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что план закупок имеет силу закона, он обязателен для всех, его нельзя изменять, но нельзя и не выполнять. А у нас многие руководители колхозов не всегда помнят об этом. Они за то, чтобы планы не менялись, но не всегда считали обязательным выполнять их. Так, например, план заготовок мяса по району за первый квартал текущего года выполнен на 134,5 процента, а план по молоку — только на 96,5 процента. Все виды заготовок выполнили только пять хозяйств, 10 колхозов не выполнили планы ни по одному виду закупок. Это колхозы «Дружба», «Искра», «Новая жизнь», «Заря коммунизма», «Искра коммунизма», «Трудовик», «Ударник», «Советская Россия», «Родина» и «Мичуринец».

Низка товарность МТФ — всего 55,4 процента. Если бы колхозы подняли ее хотя бы на 2 процента, то квартальный план по молоку был бы выполнен.

При обсуждении решений Пленума надо подвести итоги работы за первый квартал и наметить пути увеличения производства и продажи продуктов животноводства, обеспечить выполнение полугодовых планов каждым колхозом и совхозом по всем видам заготовок. Необходимо резко поднять товарность МТФ, довести ее в ближайшее время до 70 — 80 процентов, усилить закуп молока в личных

хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

Важнейшей задачей районной партийной организации в деле подъема экономики колхозов является рациональное использование земли. Структура посевных площадей на 1965 год в колхозах уже определена. Но сейчас надо подумать, а не следует ли еще раз пересмотреть ее и пойти на увеличение площадей картофеля, гороха, вики, смесей на зеленый корм и силос. Надо пустить в оборот залежи, которых в районе насчитывается 2360 гектаров. Это дополнительный источник получения продукции.

За последние годы в большинстве колхозов нарушены севообороты: не соблюдалось чередование сельхозкультур, сеяли рожь по ржи, овес по овсу, беспорядочно удобряли поля, не было книг по истории полей. Пора с этим кончать. В течение 1965 — 67 годов севообороты должны быть освоены во всех хозяйствах.

Докладчик подробно останавливается на внедрении сортовых посевов, на повышении роли специалистов в колхозах.

О выполнении мероприятий по увеличению продуктов животноводства не может быть и речи, говорит докладчик, если не будет организована борьба за создание прочной кормовой базы. В колхозах более 14 тысяч гектаров лугов и пастбищ, но большая часть их запущена. Пленум ЦК КПСС поручил соответствующим органам изыскать средства на мелиорацию, очистку лугов и т. д. Но многое могут сделать и сами колхозы: срезать кочки, произвести подсев трав, очистить луга от камней и наносов.

Хорошей техникой для этих работ располагает ММС, но она пока используется не по назначению.

За последние годы многие колхозы допустили резкое сокращение посевов клеверов (совхоз «Комсомолец», колхозы «Всходы Ильича», «Рассвет» и другие). Упала урожайность трав. Пора восстановить былую славу клеверов. Весной этого года колхозами намечено подсеять клеверами 4650 гектаров. Этот план должен быть выполнен.

Претворение в жизнь решений Пленума ЦК КПСС во многом будет зависеть от успешного завершения зимовки скота, от организованного проведения летнего пастбищ-

ного периода. Сейчас у животноводов наступил самый трудный и ответственный период зимовки. Важно тщательно разобраться с кормами и найти возможность усилить рационы кормления скота, особенно коров. Зимовка прошла в основном неплохо, и если сейчас не поддержать скот, то все усилия животноводов за один месяц могут оказаться напрасными.

Надо готовиться к пастбищному сезону: комплектовать группы, подобрать пастухов, закрепить за каждым гуртом пастбища, водопой, благоустроить подходы к ним, очистить пастбища от валежника, сучьев, пней, оставшихся от зимней заготовки леса. Надо уже сейчас определить, как и за счет чего будет организована зеленая подкормка скота.

Настало время всерьез заняться внедрением искусственного осеменения животных — это важный резерв в увеличении производства продуктов животноводства.

Считанные дни остаются до начала весеннего сева. Нынешний сев явится экзаменом по практическому претворению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Но многое еще надо сделать для организованного проведения сева: привести в боевую готовность тракторы, сеялки и почвообрабатывающие машины, в ближайшие дни закончить подготовку семян, завести ядохимикаты. Сейчас надо прекратить всякую работу на тракторах.

В текущем году мы имеем возможность произвести подкормку почти всех озимых культур. Это даст заметную прибавку в урожае. К этому надо готовиться и подкормить озимые в ранние сроки, когда они нуждаются в питательных веществах.

В каждом колхозе сейчас надо составить рабочие планы, подобрать и правильно расставить людей на период сева, поставить перед ними задачи и развернуть соревнования за успешное проведение сева.

В борьбе за претворение в жизнь намеченных партийных задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства большую помощь колхозам могут и должны оказать промышленные предприятия района.

Решения Пленума ЦК КПСС открывают перед тружениками села огромные перспективы. Цель ясна. Задача теперь состоит в том, чтобы направить творческую активность трудящихся на претворение их в жизнь, добиться, чтобы уже в этом году колхозы нашего района сделали крупный шаг вперед по пути увеличения производства продуктов сельского хозяйства, укрепления своей экономики.

После доклада тов. Матюшина развернулись прения.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 13 апреля 1965 г.



Надоить по 1700 килограммов молока от каждой коровы своей группы — такую задачу поставила перед собой молодая доярка Дина Русова. На Ивановской ферме колхоза имени Фрунзе, где она работает, коллектив слаженный, дружный. Больше половины доярок — молодежь, в животноводстве новички, работают на ферме, как и Дина, по первому году. Так что трудности нынешней зимовки приходится преодолевать всем вместе, а это намного легче.

НА СНИМКЕ: Дина Русова.

## ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

## ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА МАТЮШИНА И. П.

**В**ЫСТУПАЕТ директор совхоза «Комсомолец» Ф. М. Ухов. Он говорит:

— Пришел конец беспорядкам в планировании. Раньше планы доводились и изменялись по 3—4 раза в год. Это привело к нарушению севооборотов, о которых упоминалось и в докладе. Положение создавалось безвыходное. Планы у нас на 1965 год составлены вроде бы реальные, но придется кое-что пересмотреть. Мы предусматривали скосить на сено 300 гектаров ржи, а теперь не будем этого делать. Хлеб стоит денег. Увеличиваем посеяв клевера. Гречиху тоже будем возделывать — это экономично и выгодно.

Подсчеты показывают, что в текущем году от реализации продукции сельского хозяйства совхоз получит дополнительно 205 тысяч рублей дохода. Это треть фонда заработной платы коллектива. Теперь хозяйство может работать с прибылью.

К севу готовы. Подсеяли клевер. Большое внимание уделяем заготовке и вывозке на поля удобрений, где ежедневно занято 17 машин.

Ждем плана продажи государству продуктов животноводства. С учетом его будем развивать поголовье скота. В нынешнем году почти вдвое увеличим надой молока от коров. Продадим его государству дополнительно 200—250 тонн. Поголовье коров увеличим на 300 голов. Птицы к началу 1966 года будем иметь 9—10 тысяч кур-несушек. Уже нынче продадим сверх плана 150 тысяч яиц.

У нас плохо обстоит дело с развитием овцеводства. Зимой не хватает кормов, а летом — выгонов. Но пройдет год — два, и романовская овца будет давать хозяйству большую прибыль.

Партийным и сельскохозяйственным органам следует менять формы и методы руководства хозяйством. Нужен анализ хозяйственной деятельности и практическая помощь.

**Р**ЕШЕНИЯ мартовского Пленума ЦК КПСС вдохновляют наших колхозников на большие трудовые дела, — сказал председатель сельхозартели имени Литвинова М. И. Кольцов. — Наши животноводы успешно завершают зимовку скота, а полеводы и механизаторы готовы во всеоружии начать сев. Уже подсеяли 250 гектаров клевера.

Нынче будет продано государству 280 тонн зерна, 71 тонна мяса, 350 тонн молока и 4,5 центнера шерсти. В кассу колхоза поступит дополнительно 38830 рублей. Это позволит увеличить де-

нежную оплату труда колхозников.

Итоги работы в первом квартале не так уж плохи. Валовой надой молока составил 68 тонн. А от коров получено на 52 килограмма больше, чем за это же время год назад. Правда, невыполнен план продажи государству молока и мяса. Будем наверстывать этот пробел во втором квартале. А план продажи яиц выполнили на 250 процентов. Их получили по 37 штук на несушку. А птичница Антонина Хлычева собрала по 47 яиц от каждой курицы. Приплод этого года — 221 теленок и 810 поросят. Все сохранены. Дойное стадо увеличивается нынче на 95 коров. Всего их будет 380.

Лучшие показатели в работе имеют доярки Трошинской фермы В. Чистякова и З. Дурникова. Они уже надоили по 450 литров молока от каждой коровы — первотелки. Это доброе племя получено от искусственного осеменения.

**О**ТМЕТИВ большую силу документов мартовского Пленума ЦК КПСС, главный агроном районного производственного управления И. П. Янин настаивает на повышении культуры земледелия.

— Севообороты нарушены. Не соблюдалось чередование возделываемых культур.

Положение начинаем сейчас поправлять: на весенний сев составлены переходные таблицы.

Все руководители колхозов, агрономы обязаны завести книги истории полей, заносить в них все изменения.

О семенах. Они должны быть высокосортные. Один — два центнера с гектара теряем в урожае из-за того, что семенесортными. Хотя план засыпки по району и выполнен, но в ряде колхозов их не хватает. Надо приобретать и обменивать.

По чистоте 97 процентов семян кондиционные, но есть хозяйства, где семена не подготовлены к севу. В сельхозартелях «Родина» и «Трудовик» кондиционных — 70 процентов; в «Победе» — 50, а в «Мичуринце» — только 18 процентов. Нужно немедленно организовать воздушно-тепловой обогрев и сортирование семенного материала. Лучшие фракции выделять для семенных участков.

На складах «Сельхозтехники» имеется моликат и нитрагин. Это ценнейшие микроудобрения. Урожайность гороха от их применения повышается на 3 центнера с гектара. Их надо смело применять.

Мы должны бороться за высокое качество сева. Ни в коем случае не занижать нормы высева. Это пагубно скажется на урожае. Переходить на посея сортовыми семенами. Их у нас 54 процента. Колхозы «Авангард», «Новая

жизнь», «Всходы Ильича» и некоторые другие могут поделиться сортовым зерном с другими хозяйствами.

Нам надо культивировать сорт гороха «уладовский-303». Им может поделиться с соседями колхоз «Дружба».

Весна предвидится сухая. Надо не упустить лучшие сроки сева. Сохранить влагу в почве.

В разумных размерах надо сеять гречиху. Она у нас родится неплохо. В некоторых колхозах снимали раньше по 8—11 центнеров с гектара.

**В**ЫСТУПАЕТ председатель колхоза «Луч» И. С. Чванов. Он говорит, что в экономически отсталых колхозах люди не были заинтересованы материально. Хотя и работали они с утра до ночи, но получали за свой труд очень мало. От этого молодежь не оседала в деревне, уходила в город.

— Обсуждая материалы Пленума ЦК КПСС, наши колхозники черпают в них силу и вдохновение. Они говорят, что теперь дела в колхозах пойдут по-иному и жизнь улучшится. В текущем году от продажи государству продуктов полеводства и животноводства наше хозяйство получит значительные дополнительные денежные доходы. Они пойдут на строительство, приобретение новой техники и увеличение заработка тружеников полей и ферм.

При известных трудностях за последние пять лет колхоз построил 19 общественных объектов и приобрел немало машин. Кроме натуральной выдачи, колхозникам на трудодни выдавалось от 25 до 60 копеек деньгами. Теперь многие старожилы колхоза получают заслуженную пенсию от 12 до 34 рублей в месяц и продолжают работать.

Сейчас у всех одно желание — поднять урожайность полей, увеличить продуктивность животноводства. Но мы встретились с трудностями, которых не в силах преодолеть сами. Нужна помощь в заготовке и вывозке удобрений. Неисчислимые торфяные залежи не можем поднять и пустить в дело. Ждем помощи от механизаторов «Сельхозтехники» и ММС.

План продажи государству продуктов животноводства в первом квартале выполнили по всем видам. К севу в основном подготовились неплохо и проведем его на должном уровне.

**П**РОГРАММА неотложных мер развития сельского хозяйства, намеченная нашей партией, продиктована самой жизнью, назревшей общенародной потребностью, — сказал в своем выступлении управляющий отделением «Сельхозтехника» Г. Н. Ратнер.

Воодушевленный решением мартовского Пленума ЦК КПСС, наш коллектив делает

все для готовности колхозной техники к весеннему севу. Установленный план ремонта тракторов выполнен. Ведется ремонт поступивших сверхплановых машин. Бригада по механизации животноводческих ферм успешно претворяет в жизнь решения районной партийной конференции. Из 19 планируемых доильных установок 6 готовы и 5 в стадии завершения. На 3 фермах механизирована подача воды.

Большая подготовительная работа ведется по известкованию кислых почв. Транспорт «Сельхозтехники» на поля колхозов вывезено 7 тысяч тонн известковых туфов, а всего их нынче будет вывезено свыше 20 тысяч тонн.

Минеральных удобрений наши механизаторы завезут в колхозы в 4 раза больше прошлогоднего. Кроме этого, в емкости «Сельхозтехники» и совхоза «Комсомолец» залито 400 тонн аммиачной воды. Специалисты обязаны помочь колхозам быстрее освоить внесение в почву и в торфяники этого ценного удобрения.

Далее тов. Ратнер сообщает, что в 1965 году колхозы района получат 40 новых тракторов, 18 комбайнов и много другой техники. Настаивает на более бережливом обращении с имеющимися машинами, горючими и смазочными материалами.

— Дело ли, когда тракторы на ремонт тащат на буксире?

А вот пример варварского обращения с машиной. Тракторист Воробьев в колхозе «Рассвет», будучи пьяным, капитально отремонтированный трактор завел в речку, а сам убежал. Мотор в воде работал 4 часа и вышел из строя. Теперь трактору нужен восстановительный ремонт. Правление не наказало разгильдяя. В этом же хозяйстве вновь купленный комбайн «СБ-4» стоит беспризорным у фермы. Его узлы разбросаны как попало, резина спущена и наверняка вышла из строя.

Правления колхозов и партийные организации обязаны поднимать ответственность механизаторов за сохранность и правильную эксплуатацию машинно-тракторного парка.

Участники собрания внимательно выслушали выступления зоотехника колхоза «Новый путь» В. М. Лебедева, агрономов сельхозартелей «Новая жизнь» и «Дружба» А. А. Полозовой и А. Ф. Плассиной, а также главного инженера областного управления «Росглавмолоко» В. Н. Чернышева и председателя колхоза «Заветы Ильича» В. А. Крупина.

По обсужденному вопросу собрание приняло соответствующее постановление.



Десять лет работает на молочно-товарной ферме в колхозе «Прогресс» доярка Александра Федоровна Зайцева. В ее группе 12 коров. Благодаря хорошему уходу за ними в социалистическом соревновании животноводов колхоза Александра Федоровна занимает одно из первых мест.

НА СНИМКЕ: Александра Федоровна Зайцева.

Фото В. Душина.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 13 апреля 1965 г.

## РОДИТЕЛЯМ НА РАДОСТЬ

Андрейке нет и трех гоdkов. Ему сегодня не сидится: ведь его привели в гости к бабушке и надо проверить все три комнаты.

Андрейкин папа, Александр Дмитриевич, — токарь ремонтной мастерской Шахунского объединения «Сельхозтехника». По вечерам он учится. Нынче будет сдавать экзамены на аттестат зрелости. Его мечта — стать преподавателем истории.

Александр у Дмитрия Николаевича и Анны Егоровны Смирновых — самый старший. За ним идет Валерий — студент первого курса Московского института инженеров железнодорожного транспорта. На учебу его послала Шахунская дистанция сигнализации и связи, где он после армии работал механиком.

Есть еще сын у Смирновых — Олег. После десятилетки он уехал от родителей в Ново-Кузнецк и устроился контролером на металлургический комбинат, но и там юноша даже во сне видит себя летчиком.

Часто шлет письма родителям и дочь Людмила, которая четыре года назад окончила сельхозтехникум и работает в Кемеровской области.

Дмитрий Николаевич держит на руках внука и вспоминает свое детство. В школу он не ходил.



В письме коллектива рабочих столярно-заготовительного цеха Шахунского деревообрабатывающего завода шел разговор о нехватке электроэнергии на предприятии. Оно было направлено в исполком Шахунского райсовета.

Заместитель председателя исполкома тов. Чичков сообщил:

«В связи с тем, что реконструкция электросетей в городе не закончена, электроэнергия предприятиям отпускается в ограниченном количестве, потребность их полностью не обеспечивается».

В текущем году реконструкция значительной части электросетей города будет проведена. После этого потребность предприятий в электроэнергии будет удовлетворена полностью».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Правление товарищества садоводов доводит до сведения всех садоводов, что к 20 апреля с. г. все члены должны уплатить в кассу товарищества вступительные и членские взносы и получить билеты.

Лица, не уплатившие взносы, по уставу не будут считаться членами товарищества садоводов и им не будут даны земельные участки.

С 20 апреля проход на территорию участка только по членским билетам.

ПРАВЛЕНИЕ.

Правда, азам обучил его отец, когда вернулся с гражданской, а в кадровой научили читать, писать, считать. После службы стал механизатором, возглавлял тракторную бригаду. Обзавелся семьей, а тут война. Защищал Москву, Воронеж. Под городом Львовом, Курской области, был тяжело ранен осколками мины.

После победы над врагом коммунист Смирнов снова в строю. Его направляют в Калининградскую область, где он работает старшим механиком Краснофлотской МТС. А с февраля прошлого года умелый механизатор перешел слесарем в Шахунское отделение «Сельхозтехника».

Доволен Дмитрий Николаевич своими детьми, которые с жизнью шагают в ногу, стремятся быть полезными людьми. Радуют, молодят они своего 54-летнего отца. Нет, не зря проливал он кровь в боях с фашистами!

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.



Звездный городок... Это название все чаще мелькает на страницах газет и журналов всего мира. Городок в новом лесу, где живет и работает советский космический «отряд», знают теперь во всех странах света.

Космонавты живут в «Звездном» вместе со своими семьями. Но есть здесь и дружеские союзы, объединяющие людей, которым вместе предстоит выполнять ответственные задания. Советский Союз — первая держава в мире, пославшая в космос корабли с экипажем из нескольких человек. А «сживаться», привыкать друг к другу «космические близнецы» начинают именно здесь, на Земле. Вместе были везде и всюду члены первого космического экипажа планеты Комаров, Феоктистов и Егоров.

Вместе, рядом друг с другом видели и видят сейчас «космических братьев» Павла Беляева и Алексея Леонова.

На снимке: космические друзья Павел Беляев и Алексей Леонов.

Фото Е. Кассина и В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.

## ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ „ЛЕНИН И МУЗЫКА“

«Ленин и музыка». Лекцию-концерт под таким названием прослушали учащиеся старших классов городских школ в клубе имени Плехина. Артисты Горьковской государственной филармонии, иллюстрировавшие рассказ музыковед Л. Бедринной, исполнили песни о Ленине и произведения, которые он любил.

С большим интересом участники вечера слушали произведения Бетховена — «Эгмонт», Чайковского — романс «Хотел бы в единое слово», Даргомыжского — «Свадьба», Гумо — арию Валентина из оперы «Фауст», Грига — сонату для скрипки и другие.

Владимир Ильич не мог без волнения слушать народные и особенно революционные песни. В концерте были исполнены некоторые из них: «Узник», «Смело, товарищи, в ногу». Особенно сильное впечатление произвел любимый Лениным романс на слова Н. Языкова «Пловец» («Нелюдимо наше море») в исполнении солистов В. Широкова и Н. Плиженского.

П. ГЕОРГИЕВ.

## ЕЩЕ РАЗ О КЛЕЩЕВОМ ЭНЦЕФАЛИТЕ

Люди болеют клещевым энцефалитом от укуса лесного клеща.

Местами заражения являются старые, густые леса из хвойных и лиственных пород деревьев.

Нападение клещей на человека наблюдается ежегодно, начиная с конца апреля. Больше всего их ожидается в конце мая — первой половине июня.

Весенне-летний клещевой энцефалит у человека протекает по-разному. В большинстве случаев наблюдается легкая и средняя по тяжести форма, сопровождающаяся чаще всего повышением температуры, общим недомоганием, головной болью, иногда болью в мышцах шеи, рук и ног. Реже бывает тяжелая форма, которая начинается внезапно, иногда даже бурно. Температура быстро повышается, достигая на вторые сутки 39—40 градусов, появляется и долго держится сильная головная боль. Во многих случаях тошнота и рвота являются начальными признаками заболевания.

Характерны боли в мышцах, которые при надавливании на них усиливаются. Иногда заболевание начинается с судорожных подергиваний в руках и ногах. В эти дни могут появляться неполные параличи мышц шеи, плечевого пояса и конечностей, чаще верхних. Реже паралич поражает мышцы гортани и языка.

Чтобы предотвратить себя и членов семьи от заболевания, надо во время и после посещения леса выполнять ряд правил, которые полностью гарантируют от клещевого энцефалита.

Лица, постоянно связанные с лесной работой, обязаны находиться там в специальных противоклещевых комбинезонах. При кратковременном пребывании в лесу требуется, чтобы

Как быть, если клещ впился в тело? Чтобы извлечь его, требуется большая осторожность, так как можно оборвать и оставить его хоботок в ранке. Быстро, рывком выдергивать клеща нельзя. Почему? Потому что при этом хоботок неизбежно остается в теле.

При неглубоко впившемся клеще рекомендуется осторожно вытаскивать его пинцетом

В участках, где зарегистрированы случаи заболевания клещевым энцефалитом, не рекомендуется весной и большую часть лета организовывать массовки, пикники, школьные экскурсии и туристические походы. Не следует пускать гулять в лес детей.

Если хочется быть здоровым, соблюдай правила личной профилактики. Ведь предупредить заболевание гораздо легче, чем его лечить.

В. СВАВИЦКИЙ.

ЭНТОМОЛОГ.

## БЕСЕДА ВРАЧА

рубашка или гимнастерка были заправлены в брюки и сверх того затянуты ремнем. Обшлага у рукавов надо плотно пригнать или лучше обвязывать сверху тесьмой. Вместо пуговиц использовать застёжки «молнии».

Во время прогулок в лес нужно одевать одежду с меньшим числом сборок и складок, чтобы она плотно прилегала к телу.

Самый верный и наиболее доступный метод защиты от клеща — это двукратный в течение дня осмотр и взаимноосмотр тела и одежды в целях удаления клещей. Осмотр надо проводить на свободной поляне в середине дня и вечером, при условии, если в лесу находятся с утра до вечера.

По возвращении из леса рекомендуется сменить одежду и белье, тщательно их просмотреть и вывесить для проветривания на улице. Идеальным является ее проглаживание горячим утюгом. Воспрещается ложиться спать в том же белье, в котором были в лесу.

Заражение клещевым энцефалитом возможно и в домашних условиях, не побывав в лесу, — при несоблюдении профилактики. Можно занести клещей в дом с букетом лесных цветов, с одеждой пришедших из леса и разными другими предметами.

или прочной ниткой, завязав ее петлей на теле клеща. Сначала за нитку покачивают клеща из стороны в сторону, а затем постепенно вытаскивают. Более удачно извлекается клещ, особенно глубоко впившийся, если тело смазать маслянистым веществом (вазелином, маслом, керосином). После извлечения его место укуса надо смазать иодом или протереть спиртом или одеколоном.

Извлеченных клещей нужно сжигать, а не выбрасывать, так как каждая самка может отложить до 20 тысяч штук яиц. Нельзя давить их руками, потому что через пальцы можно занести инфекцию. При случайном раздавливании клеща пальцами надо немедленно вымыть руки с мылом или протереть дезинфицирующим веществом (спиртом, одеколоном). Но до этого нельзя прикасаться руками к глазам, слизистым оболочкам губ, носа. Нельзя чесать укушенные места во избежание занесения гнойной инфекции.

При выходе в лес натирайте все голые места тела отпугивающими клещей средствами, приобретаая их в аптеках (диметилафталат, репудин, кюзол). Во избежание занесения клещей в дом собирайте с домашних животных клещей и сжигайте их.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ,

Шахунская центральная  
сберегательная касса  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех клиентов о том, что с 15 апреля сего года выходной день с понедельника переносится на воскресенье.

Шахунский райсобес  
извещает  
население района,

что прием посетителей отделом социального обеспечения производится ежедневно, кроме субботы.

Малинина Валентина Алексеевна, проживающая г. Шахунья, Плакшина, 14, возбуждает дело о разводе с Малининым Геннадием Григорьевичем, проживающим г. Лозовая, Харьковской области, ул. Мелноративная, 6. Дело слушается в Шахунском районском суде.